

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы

Синяковой Алины Евгениевны

на тему:

«Архитектурно-планировочная организация образовательно-реабилитационной среды в высших учебных заведениях (на примере Донецкого региона)»,

представленной к защите на соискание ученой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.21 - Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности

Тема диссертационного исследования является актуальной и значимой как в связи с ростом процентного соотношения инвалидов, в том числе и среди молодежи, к общей массе населения в промышленных городах Донбасса, так и в связи с исторически сложившейся типологией вузов, сформированной в советское время, не предусматривающей беспрепятственное получение высшего образования лицами с ограниченными физическими возможностями в стенах высшего учебного заведения.

Диссертационное исследование отличается элементами новизны и отражает запросы архитектурной практики, несомненно, представляет определенный интерес, так как в его основу положена концепция архитектурного формирования образовательно-реабилитационной среды для лиц с физическими ограничениями в структуре высших учебных заведений и широкого спектра материалов, опубликованных самостоятельно и в соавторстве в 21 научном труде.

Основное внимание в работе уделено глубокому анализу и исследованию проблем формирования образовательно-реабилитационной среды в вузах для лиц с ограниченными физическими возможностями на междисциплинарном уровне, что в конечном итоге привело к комплексному решению данной проблемы.

На основе проведенных автором комплексных исследований выявлена классификация высших учебных заведений исходя из особенностей функционально-пространственной организации и материально-технической оснащенности вузовской среды, которая в результате повлияла на разработку моделей устройства образовательно-реабилитационной среды в вузах промышленного города.

К числу основных преимуществ диссертационного исследования следует отнести принципы архитектурно-планировочной организации образовательно-реабилитационной среды и используемые для их реализации архитектурные приемы и средства, которые отражены автором в научно-практических предложениях и рекомендациях на примере таких вузов как ГОУ ВПО «Донецкий национальный технический университет» и ГОУ ВПО «Донбасская национальная академия строительства и архитектуры».

Основываясь на положительном впечатлении о работе, следует отметить некоторые замечания:

– в тексте автореферата ничтожно мало внимания уделяется алгоритму выбора модели формирования образовательно-реабилитационной среды в структуре высшего учебного заведения, за исключением иллюстрации, все же требующей дополнительного описания;

– в автореферате недостаточно освещены вопросы социально-экономической эффективности формирования рассматриваемой среды в вузах;

– в автореферате автором основная проблема наличия инвалидов акцентирована на экологически неблагоприятных промышленных городах Донбасса, однако, в настоящее время основной приток инвалидов учебного возраста происходит из зоны ведения боевых действий с Украиной.

Учитывая тот факт, что основные вузы республики сосредоточены в городах Донецк, Макеевка, Горловка, а потенциальный контингент учащихся-инвалидов собирается из городов и районов всей республики, в автореферате, на мой взгляд, необходимо определить варианты моделей создания учебных процессов и условий в вузах:

- недельного пребывания, без выезда;
- однодневного, отучились-уехали;
- комбинированного, кто-то уехал, кто-то остался.

Тем не менее, высказанные замечания нисколько не уменьшают достоинств данного *диссертационного исследования*.

Резюмируя изложенное, необходимо заключить, что диссертационное исследование Синяковой Алины Евгениевны представляет собой самостоятельную, завершенную научно-квалификационную работу, выполненную на актуальную тему, содержащую ряд положений, имеющих существенное значение для развития архитектуры. Диссертация в полной мере соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.21 - Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности.

Настоящим даю согласие субъекта персональных данных на автоматизированную обработку персональных данных с указанием фамилии, имени, отчества.

Директор департамента
территориального развития
Министерства строительства и
жилищно-коммунального хозяйства
Донецкой Народной Республики

Семченков
Леонид Владимирович

Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства Донецкой Народной Республики

283015, ДНР г. Донецк, проспект Б. Хмельницкого, 102
Официальный сайт: <https://minstroy-dnr.ru>

Подпись начальника отдела
градостроительства и архитектуры
Семченкова Леонида Владимировича
ЗАВЕРЯЮ:

Начальник отдела кадровой работы и
делопроизводства

Министерства строительства и жилищно-
коммунального хозяйства
Донецкой Народной Республики



Ефремова Ольга
Владимировна

М.П. организации